

公司欠钱，债主可向未出资股东讨要

法院：股东应在其认缴出资范围内对公司债务承担责任

YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪

公司注册资本认缴制下，有限责任公司无财产可供执行，其股东的出资期限尚未届满，这种情况下能否把未实缴出资的股东追加成被执行人？牟平法院认为：此种情况下，股东应在其认缴出资范围内对公司债务承担责任。

公司没钱了，股东被追加为被执行人

2019年12月，某公司在一新建小区内许诺优惠条件招揽装修业务，包括宋某在内的部分业主与其签订了家装合同，约定由某公司为其装修房屋，宋某预付了24000元的装修款。后某公司未按约履行装修义务，且人去楼空。宋某向法院提起了诉讼，法院经缺席审判判决解除了双方间的装修合同，判令某公司退还宋某24000元并

支付利息。后宋某申请法院强制执行，法院在执行过程中，发现某公司无可执行的财产，遂终结了本次执行程序。宋某申请追加某公司股东张某等人为被执行人，要求在其各自认缴出资范围内对公司不能清偿的债务承担补充赔偿责任。经审查，法院作出执行裁定，追加股东张某等人为涉案被执行人，对涉案债务在各自认缴出

资范围内承担责任。

张某不服，提起诉讼，主张其已为公司支付了租金、水电费、履约保证金等共计80余万元，远超其认缴出资额10余万元，这些费用已用于公司的日常运营，应当认定其出资已到位，其已经完全履行了股东出资义务；第二，其认缴出资期限未到，享有出资期限利益。请求判决不追加其为涉案被执行人。

股东缴纳的房租能否作为对公司的出资？

本案为追加、变更被执行人异议之诉，争议的焦点是张某是否应作为被执行人。

经查，某公司系于2017年4月成立的有限责任公司，注册资本100万元；股东为张某等5人，为认缴出资，出资期限为2050年1月1日前；工商登记信息显示至今各股东的实缴出资额均为0元。

法院认为，原告张某作为第三人某公司股东之一，其认缴出资为10余万元。庭审中其主张出资已到位，提供了相关证据证明其为公司经营先后交纳房租、水电费、保证金等80余万元，但这些款项并未直接存入公司在银行开设的账户，在相关的交易流

水上也未注明是出资款，亦未作为出资款项被记载于公司的账目，并且工商登记信息显示公司各股东的实缴出资额均为0元，原告提交的证据不足以证实其已履行了出资义务；原告作为某公司的股东，在公司确已不具备偿债能力的情况下，应依法认定其出资加速到期，故原告应在其认缴出资额范围内对公司债务承担责任。判决驳回原告张某的诉讼请求。

张某不服，提起上诉，二审法院维持原判。

法官表示，根据法律规定，股东以货币出资的，应当将相应款项存入公司在银行开设的账户中。而在现实生活中，也有

很多有限责任公司的股东如前述股东张某一般，为公司经营投入了大量的资金，但相应款项从未存入公司账户，亦未作为出资款项被记载于公司的账目，在出现纠纷时主张股东出资已到位，很难获得法院支持。

本案中，法院在执行某公司作为被执行人的案件时，某公司未向法院申报财产以供执行，法院亦未查询到其名下有可供执行的财产，法院依法终结了本次执行程序，某公司的资产已不足以清偿全部债务，具备破产的原因。现某公司未申请破产，符合股东出资加速到期的情形，张某等作为某公司的股东，在公司确已不具备偿债能力的情况下，应认定其出资加速到期。

滨海广场亮灯向人民警察致敬



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊 摄影报道)1月10日是全国第38个“110宣传日”。市城管局数字化

中心配合市公安局在滨海广场楼体、渔人码头大屏开展警察节主题宣传活动。“砥砺前行110，一心为民保安宁”“热

烈庆祝第四个中国人民警察节”等标语依次点亮，致敬每一位日夜奋斗在工作岗位上、守护人民群众生命安全的人民警察。

周五晚，“面对面”咨询家事纠纷

鑫士铭律所于立群律师做客“律师来啦”直播间

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)周五晚7时，烟台市融媒体中心融媒体普法栏目“律师来啦”将按时开播。山东鑫士铭律师事务所于立群律师应邀做客本期直播间，接听“烟台民意通”热线6601234，“面对面”解答法律问题，尤其是婚姻家事争议。有相关法律困扰的市民，可在本周五晚7:00-8:00拨打“烟台民意通”热线，也可在抖音上搜索“烟台观察”或“法治烟台”，在微信上搜索“后浪号”，观看直播，在评论区留言法律问题，律师将现场解答。

于立群律师，北京大学法学学士，山

东鑫士铭律师事务所家事与财富管理资深律师。他执业近20年，曾在北京执业7年，累计办理各类案件近千件，具有丰富的律师从业经验，代理过多起重大疑难案件。近5年来专做家事法律业务，代理了多起离婚纠纷、继承纠纷案件，代起草了大量的夫妻财产约定、离婚协议、遗嘱等家事法律文书。山东鑫士铭律师事务所成立于1991年4月，是烟台市最早成立的律师事务所之一。早在2008年，鑫士铭即获得法律服务机构的最高殊荣“全国优秀律师事务所”，是烟台首家全国百优律所。鑫士铭在秉承传统诉讼业

务优势的同时，致力于拓展新的法律服务领域，目前已经在政府与公共服务、涉外与海事海商、建设工程与房地产、企业破产重整与清算、公司商事、金融证券、知识产权、刑事、劳动与社会保障、婚姻家事等法律事务领域全面确立了自己的服务优势，在业界树立了良好的口碑。



警察叔叔到幼儿园过警察节



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 初米米 仲昭光 摄影报道)1月10日，芝罘公安分局的警察叔叔带着英勇的警犬来到芝罘区幸福河幼儿园，与小朋友们共同度过了一个“警心连童心”的警察节。

活动一开始，幸福河幼儿园内的孩子们就满怀敬仰之情，热切地向警察叔叔问好，并积极分享自己心中对警察形象的理解和想象。接着，警察叔叔生动地向孩子们介绍了日常警务工作内容、警用装备的功能及使用场景，并通过模拟，传授孩子们在遇到危险情况时如何保护自己，如何正确应对坏人。小朋友们全神贯注地聆听，不时踊跃提问，而警察叔叔则以极大的耐心一一解答，使得活动现场沉浸在一片既欢快又充实的气氛中。

拥有卓越技能的警犬“汪汪队”也亮相幼儿园，近距离向小朋友和老师展示了追踪、搜寻等实战模拟演练。精彩的表演赢得了孩子们和教师雷鸣般的掌声和赞叹，他们感受到警犬的忠诚与勇敢，也对警察的工作有了更深入的了解。

孩子们向警察叔叔阿姨送上了最真挚的节日祝福，用稚嫩的声音唱起了《和你一样》，用歌声传递对警察的敬爱和感激。活动尾声，幼儿代表手持鲜花，庄重地向警察叔叔以及无言的英雄——警犬献上礼物，以此表达全体师生对人民警察无私奉献精神的崇高敬意。

交警传授小学生交通指挥手势

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 申善武 摄影报道)10日，烟台交警二大队联合辖区新世界社区、祥发小学举办了一场别开生面的警营开放日活动，让同学们近距离了解交通警察的工作日常。

二大队的警员为同学们精心准备了一系列丰富多彩的活动：铁骑大队展示摩托车驾驶技能。铁骑队员们高超的驾驶技巧，赢得了同学们的阵阵热烈掌声；学习交通指挥手势。民警们耐心地向同学们传授各种交通指挥手势的含义和用法，让他们在游戏中学习到了交通安全知识；参观业务办理大厅和分控中心。民警一一介绍了各个部门的日常工作内容，并解答了同学们在日常出行中遇到的交通安全问题。

为了增加活动的趣味性，现场还设置了交通安全标识小游戏环节，让同学们在游戏中进一步巩固所学的交通安全知识。

